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＜主な内容＞ 

配布物︓令和 7年度 7月度防災減災部会会議次第 【資料 1】、6月度議事録 

１．令和 7年度合同防災訓練計画について（議題 1） 
前回 10/25 に体験型合同防災訓練開催と決定がなされ、市側の確認もできている。今回の部会では前回の部会

でノミネートされた訓練内容について検討を行った。参加者に対する訓練順序などの規制は設けず、自由に体験希望の
箇所に参加するやり方で実施する。 
起震車と煙体験は防災対策課で対応できる。消防車の手配は矢畑、西久保、浜之郷、円蔵の分団で対応でき

る。実際に何台を配置できるか、放水場所はどこにするかは次回の検討課題。なお、鶴嶺中学校には校庭への放水許
可は取っているとのこと。 
その他の訓練内容として搬送訓練、ロープ結び体験も挙がっている。参加者へのお楽しみとして防災クイズは防災対

策課で準備していただくことに、スタンプラリーの実施も実施する方向となった。 
雨天の場合中止する方向だが、判断基準と中止の連絡方法などは次回の検討となった。また、参加者の人数の把

握のため、入場の際に券を配布し、退場時に回収する方法で検討する。単位自治会による参加者受付は許可する。 
今後、レイアウト、単位自治会の役割分担、必要人数を含めた概要計画を策定し、市や学校への説明を行ってい

く。 
住民への周知については、単位自治会で行うものとし、部会が昨年度作成したポスターの活用も行う。 
（合同防災訓練に先立ち、10/25同日安否確認など単位自治会個別の防災訓練を企画しているところが多い） 
 

２．今年度の市民集会のテーマの検討（議題 2）資料なし 
 今年度の市民集会は 11/15（土）9:30 より鶴嶺東コミュニティセンターで開催される旨、前回の全部会で吉野会
長より説明があった。今年度はテーマを 3 つ設けることとなり、防災減災部会からもテーマを提案することになり、部会員
からの提案を募った結果、「中学生を対象とした防災教育に推進について」を候補とすることになった。今回はその内容に
ついての検討を行った。 
 中学生が災害時に非常に頼もしい戦力となりうることが分かっている。この年代層に防災教育を施すことによって現時
点での災害時の活躍のみならず、成人してからの地域防災を担い手への期待もできる。茅ヶ崎市全体で防災教育の推
進をしてはどうかという提案である。 
防災教育に熱心な学校長が自校の生徒に防災教育を実施している事例は茅ヶ崎市で見受けられるようだが、こうし

た個別の取り組みだけでなく、全市を挙げて取り組んでいるのかは地域では分からない。 
 すでに茅ヶ崎市が検討或いは実施している事項があれば、それらを開示してほしい。また、この様な取り組みを行ってい
る他の自治体の把握や検討を行っているのであれば、今後、市としてどの様なスタンスで臨んでいくかを示して欲しい。 
 
＜次回の予定・内容＞ 
 9/12 全部会開催後 13:30 ごろから開催。 8月度開催はなし。 

＜その他＞ 
出席者︓円蔵︓高橋（里）、高橋（秀）、矢畑︓吉野、高橋、 西久保︓諸岡、浜之郷︓浪越、中村、尾坂、
TBS︓吉原、サニータウン︓青山、増田、木下、ホームタウン︓石川、嵩、アイランズ︓野本、池内、 
防災対策課︓沼田 （出席者は所属自治会単位で表示） 
 

 


